
Hasičský dům na poštovním přetisku z pro-
tektorátu v roce 1943

Oficiální fotografie ČTK ze 60. let, doprovodný 
text hovoří, že jde o „bývalý Hasičský dům“

Historie Hasičského domu

Stavba dne 31. prosince 1928, pohled z Bla-
nické ulice, vpravo budova ředitelství firmy 
Continental, známého výrobce pneumatik

Hasičský dům má dvě adresy Řím-
ská 45 a Blanická 13. Sídlí v něm jeho 
vlastník, nejpočetnější občanský 
spolek v zemi – Sdružení hasičů 
Čech, Moravy a Slezska, Hasičská 
vzájemná pojišťovna, Divadlo U ha-
sičů (dříve Divadlo Spejbla a Hurvín-
ka), minipivovar a restaurace Cister-
ciáckého opatství OSSEGG.
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Hasičský dům byl slavnostně ote-
vřen 8. září 1929. Unikátní stavba se 
stala moderní dominantou Králov-
ských Vinohrad. Dílo je dosud nepře-
konaným budovatelským činem 
českých dobrovolných hasičů, kteří 
dokázali na vysoké architektonické 
úrovni postavit v hlavním městě 
nového státu své vlastní sídlo.

Dne 28. září 1926 byly položeny 
základní kameny „z památných 
vrchů a hor“. Na stavbu osobně 
přispěl prezident T. G. Masaryk 
částkou 25 000 Kč.

Stavební výbor v základech, naproti budova Tabákové režie jejíž stavba začala dříve

Hasičský dům v době sjezdu Slovanského hasičstva v Praze v létě 1928. Ještě je obklopen 
lešením, i když už měl být otevřen. Níže oficiální pozvánka na slavnostní otevření budovy.

Nové sídlo hasičů mělo být otevřeno 
již za dva roky, v roce 1928, na 
počest 10. výročí vzniku Českoslo-
venské republiky. Navzdory ohrom-
nému budovatelskému nadšení se 
záměr nepovedl. Vinu na tom měla 
hospodářská krize, zdražení staveb-
ního materiálu, stávka cihlářů 
a v neposlední řadě zřícení nedosta-
věného domu Na Poříčí vedle Bílé 
labutě, kde v sutinách našlo smrt 
několik dělníků a náhodných chodců. 
Propukla panika, že nejvyšší dům 
v Praze, právě budovaný Hasičský 
dům, spadne také.

Vše se podařilo překonat. Denní tisk 
Hasičský dům uvítal jako první český 
mrakodrap a sdělil, že „jest dosud 
nejvyšší stavbou v Praze“. 

HASIČI SOBĚ aneb
„JEST DOSUD NEJVYŠŠÍ
STAVBA V PRAZE“


